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Årets licensjakt på björn inleddes 
söndagen den 21 augusti och liksom 
tidigare år gick jakten fort i Gävle-
borg. Jakten avlystes den 27 augusti, 
då kvoten var fylld. Totalt fälldes 25 
björnar i länet varav 20 i det västra 
jaktområdet och fem i det östra jakt-
området. Kvoten nåddes tidigare i 
det västra området än i det östra. Av 
de fällda björnarna var 9 honor och 
16 hannar. Tre björnar var påskjutna 
men bedömdes, efter genomförda 
eftersök och undersökningar, vara 
oskadda och friskförklarades. 
 
Läs mer om björnjakten

Illegala åtlar, vars syfte 
bedöms ha varit att bedriva 
jakt eller jaktträning med 
hund efter björn, påträffades 
i länet inför och under årets 
licensjakt på björn. Detta 
bland annat sedan läns- 
styrelsen fått tips från all-
mänheten. Åtlarna resulte-
rade i 15 åtalsanmälningar 
för brott mot jaktlagen, samt 
att viltvårdsområden och 
markägare valde att avlysa 
licensjakten på björn inom 
vissa områden. 
 
Länsstyrelsen har tagit fram 
en karta som sammanfat-
tar björnjakten. Den röda 
markeringen är det område 
som var avstängt för jakt 
(cirka 45 000 hektar), de 
blå prickarna är åtlar med 
tillstånd och de lila prickarna 
är fällda björnar.

Välkommen till ett nytt nummer av ViltXtra, länsstyrelsens nyhetsbrev om viltet 
i Gävleborg. Här får du en sammanfattning av vad som har hänt inom viltförvaltningen 
under sommaren och hösten. 

Länets kvot fylld första björnjaktsveckan

Efter årets licensjakt på björn ge-
nomförde länsstyrelsen en enkät-
undersökning med fokus på de 
nyheter som infördes vid årets jakt: 
områdesindelning och besiktnings-
stationer. Enkäten skickades ut till 
340 personer, merparten aktiva 
björnjägare. Resultatet indikerar att 
majoriteten av jägarna ser positivt 
på förändringarna. Många vill se yt-
terligare områdesindelning i framti-
den och besiktningarna upplevdes 
som lugnare än tidigare, även om 
några oroar sig över tillvaratagan-
det av köttet. Enkätens syfte var 
att ge länsstyrelsen underlag vid 
uppföljning av de förändringar som 
genomfördes vid årets björnjakt. 
Svarsfrekvensen är för låg för att ge 
statistiskt säkerställda resultat, men 
de ger länsstyrelsen en vägledning 
om hur de olika förvaltningsåtgär-
derna upplevs av jägarkåren.
 
Läs mer om enkäten

Åsikter om jakten Flera fall av misstänkta jaktbrott i länet

Klicka på kartan för att se den 
i större format.
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http://www.lansstyrelsen.se/Gavleborg/Sv/nyheter/2016/Pages/licensjakt-pa-bjorn-i-gavleborg-2016.aspx
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Maila till viltxtra.gavleborg@lansstyrelsen.se om du vill prenumerera, 
avsluta din prenumeration eller har synpunkter på innehållet i nyhetsbrevet.

Maila till viltxtra.gavleborg@lansstyrelsen.se om du vill prenumerera, 
avsluta din prenumeration eller har synpunkter på innehållet i nyhetsbrevet.

Utvärdering av årets vargjakt i länet 
Länsstyrelsen utvärderar om licensjakten på varg och dess resultat haft 
någon effekt på boende inom jaktområdet i Ockelbo kommun, där licensjakt 
på varg bedrevs i början av året. Boendes upplevelser av att leva i ett varg- 
revir och om/hur deras liv påverkats av licensjakt på varg är viktiga för att 
öka kunskapen om att leva med varg i sitt närområde. Totalt skickar länssty-
relsen ut 500 enkäter till personer som är folkbokförda i Ockelbo kommun. 
Svaren från utvärderingen är värdefulla för oss i vårt fortsatta arbete med en 
regionalt anpassad förvaltning av varg.

Hur jämställd är jakten? 
Just nu genomför Länsstyrelsen en undersökning för att ta reda på jägares 
attityder till jämställdhet inom jakten. Svaren ska bidra till ökad kunskap om 
jämställdheten i länet, men även om hur olika organisationer kan arbeta för 
att fler personer ska känna sig välkomna i jakten. 
 
Genom att medverka i enkäten bidrar jägarna till ökad kunskap om jäm-
ställdheten i jakten samt hur de upplever att de behandlas av andra jägare. 
Är du jägare? Delta gärna i undersökningen!

Viltskador orsakade av stora rovdjur 
Hittills i år har följande skador uppstått i länet på grund av rovdjursangrepp: 
▪ Björnar har orsakat skador på bisamhällen och ensilagebalar. Sammanlagt 
har ett tiotal björnrelaterade skador anmälts till länsstyrelsen. 
▪ Lodjur har angripit får vid tre tillfällen och skadat en jakthund. 
▪ Vargar har stått för tre fårangrepp, en dödad kvigkalv och två dödade jakt-
hundar. En varg har fällts med stöd av § 28 jaktförordningen då den var på 
väg att angripa en jakthund. Hunden klarade sig. 
Läs mer om den fällda vargen

Skarvläget i Gävleborg 
 
Lyckade skarvhäckningar har i år skett på flera platser längs Hälsinge- 
kusten. Däremot har samtliga häckningsförsök längs Gästrikekusten miss-
lyckats, bland annat till följd av skadegörelse under 2015. I år har en häck-
ning utanför Sandarne utsatts för skadegörelse. Lyckade, och av länsstyrel-
sen godkända, störningsåtgärder har genomförts på fyra platser länet. 
 
Länsstyrelsens sammanställning av årets skarvinventering och störnings-
åtgärder

Att möta björn 
I början av november observerade två personer en björn i Tärnsjötrakten, några kilo-
meter öster om Färnebofjärdens nationalpark. Därefter cirkulerade uppgifter i media 
om att björnen skulle ha anfallit paret. Uppgifterna var felaktiga, personerna hade på 
långt håll sett björnen, tagit sig till en kolarkoja i närheten och ringt polisen som ord-
nade eskort till deras bil. Med anledning av händelsen har länsstyrelsen lagt ut 
information om björnmöten på vår hemsida och länkat till Viltskadecenters foldrar 
med råd till den som rör sig i björnmarker. Den skandinaviska brunbjörnen är till sin 
natur mycket skygg för människan, men ibland inträffar ändå möten. 

Licensjakt på varg 2017 
Länsstyrelsen Gävleborg har beslutat om licensjakt på högst 6 vargar i 
reviret Blyberget. Jakten får pågå från den 2 januari till den 15 februari eller 
tills länsstyrelsen avlyser jakten. Syftet med licensjakt på varg i länet är att 
begränsa negativa socioekonomiska konsekvenser av vargförekomst, samt 
att underlätta tamdjurshållning och därigenom skapa förutsättningar för en 
hållbar vargförvaltning, förbättra möjligheten för samexistens och bevara 
vargstammens gynnsamma bevarandestatus. 
Läs mer

Ett dåligt häckningsår för kungsörn 
Resultatet från årets kungsörnsinventering i länet är två lyckade häckningar 
och sex misslyckade. 2016 har varit ett dåligt häckningsår för kungsörn i 
hela Norrland. Orsaken är troligen dålig tillgång på smågnagare. Viktiga 
bytesdjur för kungsörn, som skogsfågel och hare, tas i större utsträckning 
av räv och andra fyrbenta rovdjur under dåliga sorkår. Erfarenheter visar att 
tillgången på smågnagare påverkar häckningsresultatet för kungsörn. Att 
flera örnpar i år har påbörjat häckning men avbrutit under ruvningstiden är 
ett tecken på dålig bytestillgång.

VFD har haft möte
 
Den 9 september hade viltförvaltningsdelegationen sitt 
tredje möte för året på Gävle Slott. På dagordningen 
stod bland annat flyginventering av älg, rovdjursskador 
och information om licensjakt på björn och varg. 
Läs mer

Skyddsjakt på älgkviga
 
I början av september fattade länsstyrelsen beslut om 
skyddsjakt på en älgkviga i Gävle kommun, då älgen un-
der en längre period befunnit sig i en hage med nötkrea-
tur. Flera försök att mota ut henne ur hage hade gjorts 
men misslyckats. Älgen fälldes den 19 september.

Chef på Natur- och viltenheten: Joel Isensköld

Handläggare
Sofia Ageheim (artskydd, jakttillsyn)
Elina Eriksson (älgjakt, sälskador, övriga jaktfrågor)
Sara Lindqvist (rovdjur, viltskador, sälskador)
Sara Sundin (rovdjur, vilthägn, VFD)
Sara Waern (älgjakt, övriga jaktfrågor)

6 600 älgar ska fällas under älgjakten 
▪ Under jaktsäsongen 2016-2017 ska 6 600 älgar fällas i länet, fördelade 
på 1 700 tjurar, 1 800 kor och 3 000 kalvar. Läs mer om älgjakten
▪ Länsstyrelsen arrangerade den 29 september en utbildningskväll om 
samförvaltning av älg och rovdjur. Inbjudna var viltförvaltningsdelegationen, 
älgförvaltningsgrupper och företrädare för älgskötselområden. En utbild-
ningskväll med temat trafik kommer att genomföras under hösten/vintern.
▪ Älgdata har genomfört en uppdatering som medför att det nu går att se 
statistik för viltolyckor inom älgförvaltningsområdena.Foto: Pixabay Foto: Länsstyrelsen
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Vi som arbetar med viltfrågor på Länsstyrelsen Gävleborg

Tveka inte att kontakta oss om du har frågor eller synpunkter gällande nyhetsbrevet eller länets viltförvaltning. 
Våra kontaktuppgifter hittar du här.

Naturbevakare
Kenneth Bergström (Hälsingland)
Hans Blomgren (Hälsingland)
Jan Moberg (Gästrikland)
Hans Nordin (Hälsingland)
Sone Persson (Hälsingland, norra Gästrikland)
Göran Vesslén (Gästrikland)
Ingvar Westman (Gästrikland)

http://www.lansstyrelsen.se/gavleborg/sv/nyheter/2016/pages/algjakt_16-17.aspx/
http://www.lansstyrelsen.se/Gavleborg/Sv/djur-och-natur/jakt-och-vilt/skarv/Pages/default.aspx
http://www.lansstyrelsen.se/Gavleborg/Sv/nyheter/2016/Pages/paragraf-28.aspx
http://www.lansstyrelsen.se/Gavleborg/Sv/nyheter/2016/Pages/hur_jamstalld_ar_jakten.aspx
http://www.lansstyrelsen.se/Gavleborg/Sv/nyheter/2016/Pages/licensjakt-pa-varg-i-gavleborgs-lan-2017.aspx
http://www.lansstyrelsen.se/Gavleborg/Sv/nyheter/2016/Pages/bjornmote-farnebofjarden.aspx
http://www.lansstyrelsen.se/Gavleborg/Sv/nyheter/2016/Pages/bjornmote-farnebofjarden.aspx
http://www.lansstyrelsen.se/Gavleborg/Sv/djur-och-natur/jakt-och-vilt/viltforvaltningsdelegationen/Pages/default.aspx
http://www.lansstyrelsen.se/Gavleborg/Sv/djur-och-natur/jakt-och-vilt/kontakta-oss/Pages/default.aspx

